

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Egyes szám ára 4 kr.  
Hétfői szám 2 kr.

Feloldós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Főmunkatárs:

Dr. WEISZ JENŐ.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,  
Telefon szám 42.

Nyiltér soronkint 20 krajczár.

## Szinpadi díszletünk festésének ügye.

Eddig — mikor erről a dolgról írtam — inkább lepleztem, mert leplezni nem akartam. Még a nevéket is vagy elhallgattam, vagy megrövidítettem, mert nem szeretek szenzációkat hajhászni, de meg az a 7—800 frt, amit a város — egyik *al* és tiszteletbeli fő hivatalnok a jóakaratóból — el fog veszteni, igazán meg se érdemi tén, hogy kellemetlenséget okoznak egyik vagy más-*knak*.

Amde a B. U. című krajczáros napilap, melynek főmunkatársa: dr. Bölits József, a színügyi bizottság előadója, általános és állandó főhasznélvezője egy alsó páholy*nak*, városi aljegyző stb. stb. — megengedte, hogy lapjának tegnapi számában a fenti című „helyreigazításba” utazó cikk jelenjen meg, mely cikk elejétől végig nem való. Mely cikk csak azért látott napvilágot abban a lapban, hogy kovásznai Kovách ur a várostól 3—400 forintot kaphasson, azon munkájáért, melybe dr. Bölits ugratta be, és *mely szegényére válnék az utolsó mázoló*nak* is.*

Övást emelek a város adót fizető közönsége nevében ezen összeg kifizetése ellen, annál is inkább, mert az az ember, ki a szerénységet félre téve egy czimfestő segédjétől *kierőszakolt* bizonyítvány alapján akarja a város kasszáját 3—400 forintokkal megapasztani, és éppen a színházi alapot, amely ügy is oly nyomorúságosan kevés; az és barátai nem érdemelnek kiméletelet.

Ép egy hétre rá, hogy lapunkban „Csáki szalmája” czim alatt írt cikkemben megírtam miként ugratta be dr. Bölits az akademia czimmal élő festőt, ép egy hétre rá, hogy megírtam, miszerint Kovách festő úr, önmaga jelentette ki, hogy ő neki halvány fogalma sincs arról (és ezt fényesen be is bizonyította) miként kell szinpadi díszleteket festeni: megjelenik a B. H.-ban ez a megrendelésre és az intéző körök megszedítésére csinált cikk és azt mondja, hogy olyan díszleteket festet Kovách, amilyen egy vidéki színháznak sincs.

És megjelenik ez a cikk azon a napon, mikor Vermes Béla orsz. képviselő felkérésére Molnár Árpád hírneves festőművész megtekinti a díszleteket, amelyekről úgy nyilatkozik, hogy szinte megresteltem, hogy a színügyi bizottság maga erejéből nem tudott véleményt mondani fölöttük.

Ez a festő, kit Kovásznai Kováchnak nevez nyolcszor egymásután a B. U. munkatársa — oda áll a vizsgálat alkalmával és kijelenti, hogy ő szerelné tovább festeni a díszleteket, mert az *anyagi* . . . .

Ugy tehát az anyagi gondok?

Már engedelmet kérek, aki beugrik egy jó barátjának a kedvéért egy vállalatba, melyhez nem ért: csak azért, hogy a várostól 800

forintot hapjon, az nem kelthet még szánalmat se!

Azt mondja a „megrendelt” cikk, hogy a festőművész elkedvetlenítettem és szót fogadva lapunknak lemondott a tovább festésről. — Ez se igaz. Mert ha töredelmesen bevallja, hogy bizony csak Bölits ugratására fogadta el a festést, bizva nevezett ur nagy hatalmában — akkor kegyelemből — nem bánom — kapjon 1—200 frtot az elutazásra!

De hisz még tegnap se akart lemondani, mikor Vermes Béla erőlyesen felszólította erre! Miért?

Mert ott volt mellette az alsó páholy nagy hatalmu ingyen birtokosa, a fő (?) jegyző ur! — Bizott ennek segítségében és bizik még most is abban, hogy a város kasszájából kijut számára az a 400 frt.

Azt meséli a B. U. hogy *buzgó munkatársuk* nyilatkozatot kért és kapott egy piktor segédjétől.

Hát, hogy az a nyilatkozat mennyit ér, az kilátszik abból, hogy az a buzgó munkatárs nem más, mint maga a festő, hogy azt a nyilatkozatot kierőszakolta attól a piktor segéd*től*, aki maga is egy ismeretlenség homályából kiugrott egyén, de aki maga bevalotta, hogy bizony ronda munka ez a Kovách munkája.

Nos kíváncsi vagyok a fő (?) jegyző hatalmára.

Ennyit ma — jövőre a többi! **Q.**

## A csengődi nagybirtokos.

(Az iskolaszék ülése.)

Karasi Sándor, kis-hegyesi tanító elleni leleplezéseinknek, aki több kis-hegyesi parasztagdat, mintegy 50,000 frt erejéig megkárosított, már eddig is meg van az eredménye. Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy a kis-hegyesi iskolaszék népes gyűlést tartott f. hó 27-ikén, amelyben a Karasi ügyét tárgyalták, s a tárgyalás eredménye — mint értesültünk — az volt, hogy Karasit állásának elhagyására hívták fél, de ezt megtagadta. Ennek folytán felterjesztést intéztek a szentiszékhez és a tanfelügyelőséghez részletesen ismertetvén a tényállást.

Az iskolaszéki gyűlésből kifolyólag az, elnök helyettesétől Páv Ferencz. s. lelkész urtól a következő levelet vettük:

Tekintetes Ügyvéd Úr!

Becses lapjának a „Bácskai Hírlap” 166 sz. „Szédelőg néptanító” (A csengődi nagybirtokos) cikke kezemből kerülvén, a f. hó 27-én tartott iskolaszéki gyűlésen mint elnök helyettes felolvastattam; az egybegyűlt tagok egyhangu határozata folytán a hegyesi iskolaszék Karasi Sándor ellen a lépéseket meglette, a miről van szerencsém uraságotat

tisztelettel értesíteni, s felkérni, hogy beccses lapjában a hegyesi nép megnyugtatóására közölni sziveskedjék.

Hegyes, 1899. október 28.

Teljes tisztelettel  
Páv Ferencz,  
s. lelkész.

## Különfélék.

— **Távozó táblabíró.** Ma megy Szegedre dr. Bányai Miksa, a kir. tábla legújabb bírája, hogy a hivatalos esküt holnap letegye.

— **Halálozások.** Az egész város ismerte „Janiga” bácsit aki jóízű tréfáival gyakran megnevettette ismerőseit. Janiga János nyug. városi marhajárlat kiadó hivatali főnök az éjjel hirtelen meghalt. Tegnap este ott vacsorázott fiánál Dr. Janiga János ügyvédnél, vacsora után hazament, lefeküdt, egyszercsak rosszul lett és meghalt. Az elhunyt városi bizottsági tag volt és a 48-as szabadságharcot mint őrmester küzdötte végig. Temetése holnap délután lesz. A második ugyanilyen lúrtelen halál eset ma reggel történt Wenczel Péter városi muzsikusk és virág kertész ma reggel 8 óra tájban a postán volt, ott hirtelen rosszul lett és összeesett. Kocsit hoztatt nekí amelyen haza vitték, orvost hívtak, de nem segíthetett rajta, rövid fél órai kintlódás után meghalt. Sok halott*nak* futja az utolsó marsot, most az egyszer neki fogják futni.

— **Gyujtogató béres legény.** Özv. Balázs piri Bálnának verucsi tanyáján f. hó 27-ikén tűz ütött ki, amely 34 m. m. árpát, 30 zsák kukoriczát és több gazdasági eszközt elhalmvasztott! A tűz valószínűleg gyujtogatás folytán keletkezett és pedig Romhányi István csókai illetőségű béreslegény bosszúból gyujtotta fel azért, mert gazdasszonya bérét nem akarta kiadni. Özv. Balázs piriné a rendőrségnél járt, hogy fejeltense bérését, mert egy tehénet bizott rá, hogy adja el, el is adta, de a pénzt nem adta oda. Ezalatt Romhányi a tanyán járt és valószínű, hogy ő követte el a gyujtogatást. A rendőrség Romhányit őrizet alá vette.

— **Régi leletek Zentán.** Zenta közelében a báltkai kompjárónál alig néhány hete számos, a török világból való koponyát lópatkót, és edényt találtak. Most a napokban ismét érdekes leletre akadtak. Ádám János zentai lakós szántás közben néhány darab ezüst denárt talált. A denárok Róbert Károly anjón házbeli király idejéből valók, aki 1308—1341 uralkodott. Branovacsy Tódor zentai nyug. tanító pedig még a praehisztórikus korból való, mintegy másfél kilogramm súlyú szerpentiokból készült tejszere akadt. A leleteket beküldötték a régészeti társulat*nak*.

— **Tanító választás.** Szaghmeiszter Istvánt városunk szülötét, ki tavai egész esztendőben egész, mai napig helyettesít a Rókusi városrész népiskolájában, — tegnap Gara község népiskolájához, egyhangulag tanítóvá választotta.

— **Tűz.** Ma délben a városi toronyór tűzet jelzett. A régi gymnasium egyik kéményéből sűrű füstgomoly szállt fel, s azt hitte, hogy kéménytűz van. A tűzoltóság teljes apparátussal kivonult, de tüzet nem talált.

— **Rejtélyes halál.** Baján L. Gy. gymn. tanuló f. hó 25-én jelentést tett a rendőrségnek, hogy a Deák-Ferencz szilpnél az országuton, egy lovas, kukoricaszárral megrakott kocsi áll, mellette egy férfi halva fekszik. A rendőrkapitányság részéről a vizsgálat megindultán elő Czifra György bajai lakos találtatott, kit is a boncolás céljából a kórházba szállítottak.

— **Véres kardpárbaj.** K. L. városi hivatalnok és tart. hadnagy és St. topolyai ügyvédjelölt f. hó 26-án reggel a bajai honvédszár laktanyában kardpárbajt vívtak, mely alkalommal, K. L. könnyebb, St. pedig súlyosabb sérülést szenvedett. A felek a párbaj után kibékültek.

— **Gyönyörű makvirágok.** Három nagyreményű csemetéből álló betörő társaságot fedezett föl Kúlán a rendőrség. A banda tagjai Dochnál János, Kovács István iparostanonczok és Ilin Drága iparossegéd. A három jómadár már hosszabb idő óta sikerrel üzte a községben a betörés mesterségét és vakmerőségben már annyira mentek, hogy fényes nappal nyitogatták föl a magánlakásokat, az ezekből elvitt ruhaneműket azonnal magukra vették és így jelentek meg a nyilvánosság előtt és árusították az ellopott holmikat. A múlt vásár alkalmával is betörték Reger György kefekötő házába és innen egy arany órát, 1 revolvert, 1 köcsög lekvárt, 1 székét, 3 nyakkendőt — és az itt lakó Vukadinovics Zsárkó gör. kel. szerő tanító szobájából 1 arany gyűrűt vittek el. Innen Fülöp Károly mézesbábos lakására vonult a jeles kompánia, ahonnan 10 frt készpénzt, majd Wiederkomm Zsófia mézesbábos lakásából 1 arany gyűrűt, más helyről pedig 1 zsák lisztet vittek el. A lopott holmik egy részét az orsz. vásáron elkönyvettyelték és a pénzt elmulatták. A rendőrség hamarosan elcsipte a jómadarokat és itt teljes beismerésben voltak, sőt még azt is bevallották, hogy szándékuk volt övegy Stvertczkinét is meglátogatni és az asszonyt meggyilkolni. Az iparostanoncz-iskola szekrényét is többször felnyitották és abból mintegy 10—11 frt. értékű tánczköveket ellopottak. A rendőrség má át adta a nagyreményű csemetéket a b. n. telő bíróságnak.

— **Gyilkosság.** Ó-Becséről írják: Zaj Péter szabót felesége nem régen elhagyta. Ez fájt neki felesége keresésére ment. Szegeden és más helyeken kereste, de nem találta meg. Zaj Becsére vissza érkezvén, pénteken este elment sógorához, Mészáros Péter (pinczki) szamarashoz, kitől gyermekét követelte vissza. Itt találta Zaj kereste feleségét, de az halani sem akart róla s miután a gyermeket is vonakodtak adni, Zaj Péter kést rántott és feleségét megszúrta, majd a nő segélyére siető sógorát szíven szúrta úgy, hogy Mészáros rögtön meghalt. A gyilkos sógort a rendőrség letartóztatta. Mészárosot pedig tegnap felboncolták. Zaj Pétert mindenki jóra való, csendes iparos embernek ismerte.

— **Megölte az urát.** Megdöbbenő gyilkosságról értesít bennünket gyurityi levelezőnk: egy asszony felesével ütötte le az urát. Az eset részleteiről a következőket írja: Kubatov Lázó gyurityi lakos e hó 23-án, hétfőn, egyik közeli faluból részegen tért haza és a háznépével erősen összefüzdött, majd pedig a felszer alatt a kocsi alá feküdt. Éjszaka fölkelte Kubatov felesége és fejét ragadva, férjére rohant, annak fejét a felesével a szó szoros értelmében szétverte. Reggelre kelve, Kubatov gyermekei elé borzasztó látványt lárt, édes apjuk vérbefagyva holtan feküdt a kocsi. Feje teljesen szét volt roncfolva. A borzalmas gyilkosságról azonnal értesítettek e csendőröket, kik a megejtett vizsgálat után Kubatovné, a meggyilkolt ember feleségét nyomban letartóztatták. A teljesen megfőrt, mintegy 35 éves bűnös asszony most a bajai bíróság foglya. Nem lehetetlen, hogy Kubatovné a borzasztó büntényt pillanatnyi örölségben követte el.

— **Uj hetilap.** A napokban egy érdekes új hetilap fog megjelenni Szebenyei Szekulesz szerkesztésében, melynek abban áll az érdekessége, hogy angol nyelven lesz megírva. Az „English World”-nak célja, hogy az angol irodalmat tisztelesen ismeresse, s hogy az angol nyelvben előforduló sajtóságot tárgyalva ezeknek elsajátítását megkönnyítse, s úgy az angoltul tanulónak, mint tanítónak munkájában segítségére legyen. Alul magyar magyarázatokkal lesz ellátva, az angol sporttal kimerítően foglalkozik és hírneves angolországi írók, továbbá a magyarországi angol kolónia kimagasló alakjai szerepelnek mint munkatársai. A kik e lapra előfizetni óhajtanak, azok küldjék az előfizetési díjat (egy évre 6 frt) az English World kiadóhivatalába Zombor, Bács megye.

### Letartóztatott kuruzlóasszony.

(Saját tudósítónktól.)

Jó fogást tett a zentai rendőrség folyó hó 26-án. Ugyanis kézre került Tóth Mátyásné, Füstös Panna, a kit környékbeli hatóságok a bűn útjára tévedt hajadonok kuruzlásáért régóta figyelemmel kísérték, de telketlen mesterségét áldozatok konok tagadása miatt mindeddig nem tudták rábizonyítani. A vén bűnös állítólag 30 év óta él abból, hogy különböző városokban gyakorolt szellemmel kiválasztja áldozatait, azokat befonja és behálózza úgy, hogy a szerencsétlenek utóbb maguk keresik fel és erőszakolják ki vesztüket.

Igy került Rapos Viktor, zentai leányzó is Füstös Pannához, a ki előbb 5 frtot kért a gyógyításért, de később felcsapta 20 frtra az összeget, a mit az áldozat nem tudván előteremteni, feléré zben ruhákkal egyenlített ki. Aztán kezdetét vette a gyógykezelés, melynek alapos voltáról az áldozat eddigi szenvedéseim túl, annak örökös nyomorékká létele tanúskodik legjobban.

A sokáig titkolt bűn úgy került napfényre, hogy az áldozat fővelére jelentkezett a kórházban, hol a kezelő orvos a magzathajtás tüneteit megállapítván, a leányt hatóságilag kihallgatták, mely alkalommal töredelmesen bevallott az mindent. Nem úgy Füstös Panna, a ki még azt is tagadta, hogy a leánynyal beszelt életében. Az előre beidézelt tanúk és a kuruzló szállásán megtalált ruhaneműek azonban ellene bizonyítottak, mire megadta magát, de erősen hangoztatja, hogy ő csak

hosszas rimánkodás után egyezett a dologba. A vallatás után a bűnlekkal és iratokkal együtt átadatott a zentai kir. járásbírósg bűnfenyítő osztályának.

## SZÍNHÁZ.

### A görög rabszolga.

Okt. 28.

Nem tudok hinni a mai színlapnak, amely azt hirdeti, hogy ez évadban utoljára „adatik” Sidney édes muzsikájú operettje. — Minden bérlet közönsége me fogja kívánni legalább kétszer ezt az operettet.

Ma Torosy Irise helyett Főti Frida bájost Irisét láttuk. Torosy ugyszólván ebben a szerepben föltúlmutatlan s így Főti Frida, a naiva vállalkozása és vállalkozását eredményezett szép elég dicséret a fiatal művésznőnek. — Végtelen kedves megjelenése, finom, kellemes hangja és szép tánczai megjutalmaztattak a közönség élénk tapsaival és egy remekbe készült nagy virág bokrétrával, melyet a zenekarból nyújtottak fel a bájost naivának.

Aspázia\* ismét Sugár Aranka adta még pedig úgy, hogy szinte kicsattant a jókedvtől. Ma igazán szépen énekelt, csupa szív, csupa érzés volt gyönyörűen csengő hangjában. És ha ma ismét volt játékában valami túlzottság a mi nekem nem tetszik, megbocsátom neki, mert féktelen jókedvének tudom be, mely a színpadon uralkodva átcsapott a hallgatóságra is és szüntelen tapssal jutalmazta Aspázia személyesítőjét. Az első felvonás végén azonban újra ugrott 1—2 taktust, a mit azért jegyzek meg, mert ha újra énekelni fogja ezt a szerepet, vigyáznai fog ott is és sikere teljes lesz.

Az előadás egyebekben kitűnő volt. Ferenczi azonban újra reklamizott egy kávéháznak, a mit a főrendezőnek nem szabad tűnni.

Q.

## Hirdetés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

### Nemzeti Kaszino

## éttermét és sörcsarnokát

átvettem

és azt teljesen újonnan berendezve, november hó első felében megnyitom.

Érkezésre előfizetést már november hó 1-től kezdve elfogadok házon kívül.

Sörcsarnokomban naponta **friss bajor (Spaen-Bräu)** és **Dreher féle pilzeni sört** mérek ki és naponta **friss bécsi virstül** kapható.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

### Bartos János

vendéglős.

## Idei borseprőt veszek

ha nincs vizzel higgítva előnyös árban

### Frank Sándor

VI. kör 42. sz.

Ájánlatok Frank Miksa fűszerkereskedőnél (főter Popovics-féle ház) is elfogadtnak.